



BEIJING UNBANK TECHNOLOGY CO.,LTD.

北京银联信科技股份有限公司

# 每日行业聚焦

Industry Focus Daily





## 目 录

热点聚焦 .....	5
贵州省局（公司）“互联网+烟草农业”项目启动.....	5
宏观概论.....	7
下陆区审计部门建言献策促全区委托银行代发业务规范.....	7
一季度市本级党政机关“三公”经费支出同比下降 5.27%.....	7
同业监测.....	9
交通银行天津市分行创新引领、服务自贸.....	9
恒逸石化 2015 年年报点评：PTA 加工利润恢复, 浙商银行并表.....	10
行业追踪.....	12
化工行业.....	12
吉林石化化肥厂前 4 个月盈利 1.34 亿元.....	12
医药行业.....	12
中藏医药迎来发展的春天.....	12
海南医药产业 4 月产值增幅逾 20%.....	14
石油行业.....	15
中国石油补齐炼油系列催化剂短板.....	15
河南项城一非法炼油点污染环境 被政府强制拆除.....	16
文化创意行业.....	16
文化创意也需工匠精神.....	16
电力行业.....	17
4 月电力数据公布, 关注水电与电改.....	17
国华投资公司锡林郭勒杭盖风电场发电量年累计突破 1 亿千瓦时... ..	18
新能源行业.....	19
山西电网风力发电再创历史新高.....	19
亿清佳华集成太阳能未雨绸缪抢占市场先机.....	19
交通行业.....	20
中铁大桥局成贵铁路黄桷槽二号隧道顺利贯通.....	20
龙烟铁路最长隧道贯通 全线预计 2017 年建成通车.....	20
城建行业.....	21
巴宜区加大城乡环保基础设施建设、改善城乡环境.....	21
商贸行业.....	22
黑河市 1-4 月限额以上消费品市场情况.....	22
攀枝花前 4 个月网络零售继续升温.....	22
机械行业.....	22
1-4 月我市高端装备制造业投资增长 52.6%.....	22
纺织行业.....	23
农业部：我国进口棉花质量状况堪忧.....	23
肥东县发放棉花补贴 896.8 万元.....	24
钢铁行业.....	24
1-4 月防城港钢铁基地项目进展情况良好.....	24
1-4 月攀枝花市钢铁类高耗能产品产量下降.....	24



山东制定钢铁煤炭去产能任务 近六成煤矿将退出.....	25
资本市场.....	29
『股市』5 月 19 日股市分析.....	29
『外汇』5 月 19 日人民币汇率中间价公告.....	29
『期货』5 月 19 日期货分析.....	29
产品说明.....	31

## 导读

### ➤ 『化工行业』吉林石化化肥厂前4个月盈利1.34亿元

5月13日,从吉林石化化肥厂经济活动分析报告得知,1月-4月,该厂累计实现盈利1.34亿元,与年度预算进度比,增利7373万元。这为“滚石上山、爬坡过坎”的化肥厂新一轮发展注入了强劲动力。1月-4月,工厂通过精细管理,深化产品结构优化和能耗、物耗优化,实现增效725万元。前4个月增效39.8万元。1月-4月,该厂节约高低压蒸汽43892吨、天然气120万立方米,实现增效847万元。

银联信观点:安全生产作为创效基础,严格落实安全生产责任制,纵向到底抓环节受控,横向到边抓要素受控。通过精细调整,降低了硝酸与特种产品比例,进一步优化了已进入“花甲”的硝酸装置,特种产品日产量提高一倍,实现了降低浓硝酸与特种产品比例攻关历史性突破,通过加强生产组织,降低三羟产品与双三羟产品比例,增产双三羟,在无成本投入的情况下实现增效。合成氨低压蒸气外送老区、空压机表冷器补水设施改造及苯乙烯过热炉增烧自产焦油替代天然气等优化增效项目持续受益。

### ➤ 『电力行业』4月电力数据公布,关注水电与电改

4月份电力供需情况:从用电量来看,4月份全社会用电量4569亿度,同比增长1.9%。其中,一产、二产、三产和居民用电同比增长12.5%、0.6%、5.8%、4.1%。1-4月份全社会累计用电量18093亿度,同比增长2.9%。其中,一产、二产、三产和居民用电同比增长9.1%、0.2%、10%、9.5%。从发电量来看,4月份全国发电量4445亿度,同比下降1.7%。其中,水电同比增长10%;火电同比下降5.9%。1-4月份全国累计发电量17986亿度,同比增加0.9%。其中,水电同比增长15.5%;火电同比下降3.2%。

银联信观点:总体判断用电需求仍较低迷。考虑到电价下调、降低企业税费负担等降成本及京津冀协同发展、长江经济带战略、PPP项目推进等因素以及2015年低基数,预计2016年我国全社会用电量增长3-4%。建议关注水电和电改方面的机遇。水电方面,建议关注长江电力、黔源电力、桂冠电力、川投能源等。电改方面,建议关注文山电力、涪陵电力等。

### ➤ 『新能源行业』山西电网风力发电再创历史新高

山西电网风力发电出力今年第三次创出新高，达到 479.5 万千瓦，占当时山西电网直调用电的 30%，全日风电电量达到 7375.4 万千瓦时，占当日山西电网直调用电量的 18.6%。

银联信观点：2016 年山西电网风电装机将进一步增加，省电力公司将全力争取外送增供，合理安排电网运行方式，科学制定机组发电计划，实现风电、抽蓄及电网的协调化运行，提高系统运行的灵活性，最大限度地消纳清洁能源。

## 热点聚焦

### 贵州省局（公司）“互联网+烟草农业”项目启动

日前，贵州省烟草专卖局(公司)召开“互联网+烟草农业”项目工作启动会。今年，国家局以科技立项的形式，专题委托贵州烟草承担“互联网+烟草农业”项目工作，拟借助互联网思维与方法，探索烟草农业转型升级的新模式。项目组在前期大量调研商讨的基础上，目前初步完成项目顶层设计与工作方案，正式进入分工探索阶段。

会议系统解读了“互联网+烟草农业”项目的设计方案。项目围绕高效、精准两大目标，开展平台化经营、扁平化管理、精准化生产、个性化服务四项探索，实施 11 项子课题研究。

会议明确了“互联网+烟草农业”项目的任务分工。省局(公司)科技处、烟叶处、信息中心以及黔西南州公司作为项目总体协调部门，负责项目的顶层设计、实施方案、总体协调和目标验收；烟科院、质监站、投资公司、复烤公司作为项目子课题参与部门，负责精准化部分的研究应用；遵义市、黔南州、贵阳市作为项目子课题研究的主战场，负责相关子课题的模式研究与应用示范；其他市州公司作为项目成果试点应用单位，负责项目成果的转化示范与推广应用。

会议提出，按照“统一设计、分工探索、分步推进”的思路，实行三统三分，由项目组统一构架方案、统一数据规范、统一平台接口，各子课题承担单

位分别筹措经费、分别接洽合作单位、分别计享成果。项目成立专门的方案评审小组，所有子课题的实施方案须报经评审小组讨论认定方可实施。

## 宏观概论

### 下陆区审计部门建言献策促全区委托银行代发业务规范

近日，黄石市下陆区审计局专题向区委、区政府主要领导呈报了《关于委托银行代发业务亟待规范的审计专报》，提出了该区现行的委托银行代发模式不规范的问题，并认真分析了问题存在的原因：一是在业务处理中没有将稽核置于重要地位。二是数据传递过程存在漏洞。

针对以上存在的问题，该区审计部门建议：一是财政部门要加强财务监管。一方面要迅速协调各代发银行为单位提供发放明细回执，同时要求并督促各单位必须将银行回执作为支出附件入账；另一方面要加大各单位财务人员的培训力度，不断提高会计核算和财务管理水平，切实发挥财政监督作用；二是各单位要加强内部控制，重视稽核功能。确定每个人在制表、传送、审核、发放过程中的权限，尽可能做到只有较少的人员有权修改数据；三是单位会计人员要做好原始凭证审核工作，确保委托银行代发业务完成。纸质表作为原始凭证入账的同时，必须要求银行提供代发业务的交易明细，并予以签章确认，作为记账的附件。

黄石市下陆区要求区财政部门严格按照审计建议，结合区域实际情况，研究制定切实可行的管理办法制度，切实完善和规范委托银行代发业务的管理。区财政部门积极采纳审计建议，日前已出台《关于加强和规范区级财政国库集中支付审核管理的通知》文件，明确规定自 2016 年 5 月 1 日起，各预算单位的工资性支出需提供加盖单位公章、财政工资代发审核章的职工工资发放明细表，银行方可代发。单位会计凭银行回执(加盖银行印鉴)方可入账，确保银行代发工资表与单位入账的一致性。

### 一季度市本级党政机关“三公”经费支出同比下降 5.27%

今年以来，石嘴山市通过强化制度建设、硬化预算约束、完善公开机制等措施，市本级党政机关“三公”经费管理取得了明显成效，截至 3 月底，市本级党政机关“三公”经费支出比上年同期下降 5.27%。



石嘴山市强化制度建设，先后制定出台了《石嘴山市本级党政机关差旅费管理办法》《石嘴山市党政机关公务接待管理办法》等办法，不断规范和约束单位财务管理，降低行政运行成本。硬化预算约束，将“三公”经费单独编制预算，实行“三公”经费“零增长”控制，强化预算执行，要求各预算单位将“三公”经费支出严格控制在财政下达的预算额度以内。完善公开机制，要求各预算单位及时将“三公”经费预算及全年执行情况进行对外公开，对内定期公示，主动接受社会监督。加强指标统计动态监控，建立“三公”经费月报制度，实时掌握各单位支出情况，每月进行分析、对比、监测、核实、预警，确保完成“三公”经费压缩目标。有效跟进监督检查，由纪检监察、审计、财政等部门负责定期不定期对各预算单位“三公”经费支出情况进行检查，发现问题及时整改。

## 同业监测

### 交通银行天津市分行创新引领、服务自贸

一年来，交通银行天津市分行将自贸区金融业务发展作为重点，有序组织，加强创新，通过多种方式积极推进自贸区金融业务发展。

交通银行天津市分行成立了自贸区业务工作小组，组建天津自贸区分行，下辖空港支行、保税区支行和塘沽渤海支行三家二级支行，将自贸区分行作为自贸区金融创新业务的“桥头堡”，积极开展多项创新探索，打造自贸区金融服务的优势品牌。

针对天津自贸区业务在金融服务方面先行先试的特征，在考核体系、人员配置、费用配置等方面给与适度倾斜。根据政策导向、发展方向制定切实可行的自贸区业务考核办法，通过自贸区企业新开户、跨境双向人民币资金池业务、自贸区企业跨境人民币业务、自贸区创新业务等关键指标的考核奖励，有步骤有重点地推动自贸区业务发展。

大力发展直接投资外汇登记业务，以合规的操作助力企业投资便利化。自该项业务开展以来，共办理资本项下直接投资外汇登记业务 16 笔，涉及金额累计 22558 万美元，其中包含为 2 家自贸区企业分别办理新设外商投资企业基本信息登记业务及外商投资企业基本信息登记变更业务。

大力推进平行进口汽车业务，以项目制形式依托平行进口汽车行业龙头，在其对下游经销商进口车辆进行监管和回购承诺的基础上，依托“报关一点通”平台信息共享，为平行进口汽车经销商制定了供应链金融服务方案。同时，为特定经销商提供流动资金贷款支持，并限定贷款资金专项用于支付关税、增值税、消费税等税费用途。目前，平行进口汽车供应链综合服务方案已进入实际操作阶段，首批经销商获批授信额度 5000 万元并发放首笔 300 万元贷款。

大力推进适合自贸区的金融产品。把握自贸区扩大开放和改革创新政策契机，确定以自贸区基础设施贷款、融资租赁业务、自贸区平行汽车进口项目、跨境双向人民币资金池业务、自贸区企业借用外债、自贸分行资金拆借业务、

利用自贸分行平台套利业务以及境内外发债及投资类业务等业务产品为重点，先试先行，形成示范推广效应。

天津自贸区挂牌以来，交通银行天津市分行累计为自贸区企业办理各项跨境人民币业务 8712 万元人民币，办理各项涉外收支业务 18465 万美元，办理结售汇业务 16713 万美元，开展自贸区创新业务 45 笔，累计金额 258 万美元。

以自贸区基础设施贷款为突破口，充分利用总行专项贷款等各项优惠政策，与自贸区、滨海新区基础设施建设领域大型企业开展合作，在授信准入审批方面予以重点支持，加大信贷投放力度。通过多种授信方式已累计给予该类企业融资额度近 100 亿元。

以融资租赁为切入点，做大做强自贸区业务。与一批管理规范、市场份额大的租赁业龙头企业展开合作，以保理融资、跨境融资为抓手，以融资租赁业务为切入点，做大做强自贸区业务，累计为 8 家租赁公司给予授信总额度 43.56 亿元。

对于国内外粮油、油料巨头企业，交通银行天津市分行结合企业真实的贸易背景和业务需求，为其设计个性化的服务方案。该行为油料龙头企业天津盛业天山国际贸易有限公司设计境内外联动产品方案，累计办理 3600 万美元完全现金项下贸易融资业务。

### 恒逸石化 2015 年年报点评：PTA 加工利润恢复, 浙商银行并表

维持增持评级，维持目标价 15.6 元。由于浙商银行并表和油价上涨，上调 2016-2017 年 EPS 为 0.53 元和 0.82 元(原为 0.41/0.59 元，新增 2018 年 EPS 为 1.02 元)。

2015 年油价汇率双杀，浙商银行并表稳定业绩。2015 年公司实现净利润 1.62 亿(2014 年亏损 3.96 亿)，2016Q1 净利润 1.68 亿(2014 年 Q1 0.71 亿)。2015 年 PTA 行业整体好于 2014 年，但由于受油价下跌(60 美元跌到 38 美元)和汇率急跌(汇兑损益 4.6 亿)影响，公司 2015 年业绩没有反映 PTA 行业反转。2015 年四季度浙商银行并表，产生一次性营业外利润约 5.2 亿，未来每年将贡献 4 亿元左右可持续利润，烫平行业受油价和汇率而产生的剧烈波动。



PTA 加工利润恢复。2016 年后 PTA 产能投放基本结束，部分产能关停淘汰，PTA 行业供需趋于平衡，2015 年行业名义开工率 65%，实际开工率 89%。目前行业前三占比近 60%，议价能力较高，PTA 加工区间已恢复到 600 元/吨水平，公司装置行业内成本最低，在行业微盈利时期最受益。目前逸盛石化控制产能 1350 万吨，公司权益产能约 600 万吨，未来价差拉开后弹性巨大。

积极推进文莱项目，探索化纤供应链金融。预计 2016 年上半年公司将完成文莱项目 38 亿定增，项目开始投建。并与金电联行等合资成立化纤大数据公司，探索化纤行业大数据建设和创新定价。

## 行业追踪

### 化工行业

#### 吉林石化化肥厂前 4 个月盈利 1.34 亿元

5 月 13 日，从吉林石化化肥厂经济活动分析报告得知，1 月-4 月，该厂累计实现盈利 1.34 亿元，与年度预算进度比，增利 7373 万元。这为“滚石上山、爬坡过坎”的化肥厂新一轮发展注入了强劲动力。

自年初以来，这个厂紧抓化工生产黄金期，从安全生产、优化运行、降本增效、开源节流等方面着手，工厂经营形势持续向好。强化员工安全意识，年初以来，共安全培训 583 次 1800 余人，进行外来施工人员安全教育 86 次 963 人。同时，他们针对平稳操作进行日检查、周讲评、月考核，扎实推进操作平稳率进班组等工作。

把优化运行作为创效手段。他们开展清单化管理，即装置达标措施清单、挖潜减亏项目清单、管理优化清单，1 月-4 月，工厂通过精细管理，深化产品结构优化和能耗、物耗优化，实现增效 725 万元。前 4 个月增效 39.8 万元。1 月-4 月，该厂节约高低压蒸汽 43892 吨、天然气 120 万立方米，实现增效 847 万元。

### 医药行业

#### 中藏医药迎来发展的春天

近年来，为了推动中藏医药事业发展，我州不断探索创新发展模式，逐步建立并形成了“1434”发展方式，促进了中藏医药在我州的健康发展。

“1434”模式即构建一个协同共建机制、健全完善四级服务网络、抓好三类延伸服务、强化四级建设。

构建一个协同共建机制。切实加强基层中藏医药服务能力提升的组织领导，及时成立了专门的领导小组，将中藏医药服务能力提升工程纳入对各县及各医疗机构的年度目标考核。将中藏医药服务提升工程列入规划、提供中藏医

药服务的补助办法、提高中藏医药报销比例和降低起付线、鼓励特色中藏药制剂的研发和应用、加强对基层中藏医医疗机构的监管，建立了分工明确、配合紧密、上下联动、监督有效的协同共建机制。

健全完善四级服务网络。基本建立了州有藏医院、县有中医院和藏医院、乡镇有中医或藏医科室、村及社区卫生服务站有中藏医药或能中会西乡村医生的中藏医药服务体系。目前，全州有州级藏医院 1 个，县级藏医院 3 个，县级中医院 1 个。州县级二级综合医院 5 个，均设置中藏医科室、中藏药房，开展中藏医药服务。建设中藏医馆 4 个，全州 100% 的乡镇卫生院、75% 以上的社区卫生服务站、85% 以上的村卫生室能提供中藏医药服务。

抓好三类延伸服务。一是将中藏医药服务向基本公共卫生服务项目延伸。在基层医疗机构全面开展健康教育、中藏医体质辨识、0-3 岁儿童、孕产妇、老年人、高血压、2 型糖尿病患者运用中藏医药技术进行健康管理，进一步明确了中藏医服务经费不低于单项经费的 10%。截至目前，基层医疗机构已对 18179 名 0-3 岁儿童、3925 名孕产妇、16225 名老人进行了中藏医健康指导，将 16136 名高血压、糖尿病等慢性病人纳入中藏医技术健康管理，居民健康档案中藏医体质辨识比例达 20%；二是将中藏医药适宜技术向常见病和多发病防治延伸。州县级藏医院门诊各诊室采用藏医放血、艾灸、金针、按摩、拔罐等藏医特色疗法，与口服藏药相结合治疗高血压、高血脂、冠心病、痛风、风湿性关节炎等疾病；住院内科采用艾灸、热敷、油敷、下泻、涂擦、按摩等藏医特色疗法与口服藏药、西医辅助相结合治疗萎缩性胃炎、胃溃疡、胆囊炎、胆结石、卵巢囊肿、子宫肌瘤等疾病，使患者得到了中藏医药“治未病”和康复治疗服务。目前，全州已向农牧区推广中藏医药适宜技术 24 余项，设立基层中藏医药适宜技术推广基地 4 个，基层医疗机构可开展 5-10 种中藏医药适宜技术；三是将中藏医药工作向综合医院延伸。中藏医药工作纳入综合医院的建设发展目标和管理评价体系。目前，全州中藏医病床数达到 381 张，占全州总床位 22%；中藏医药年门诊服务 325500 人次，占全州总门诊服务量的 35%；中藏医处方数占总处方的 24.6%；中藏药收入占药品总收入的 14.5%。

强化四项建设。一是强化中藏医药医疗机构标准化建设。“十二五”期间，全州累计投入中藏医专项经费 1.08 亿元，年均增长 42%。争取卫生计生项目 244 项，总建设面积 6.5 余万平方米，总投资 1.6 亿元，为各级中藏医医

疗卫生机构配备医疗设备，改扩建医疗基础设施，使中藏医药服务设施设备条件进一步改善。全州 4 所州县级中藏医院均达到二级甲等民族医院标准，5 所二级综合医院均达到二级甲等综合医院标准。乡镇卫生院达到标准化的达 100%，村卫生室达到规范化的达 100%。争取项目资金 920 万元，新建藏药制剂中心并购置配套设备。成立了海北州夏格尔藏药研究所、藏药制剂中心和海北慈善医院。创建了州藏医院(海晏县藏医院)药浴科、外治科、肝胆科，刚察县藏医院外治科，门源县中医院肝胆病科和痔瘘科等一批重点专科，州藏医院(海晏县藏医院)外治科被青海省中藏医药管理局评为青海省名科；二是强化中藏医药人才队伍建设。大力实施中藏医药人才素质提升项目，人才结构得以优化。全州中藏医药继续教育覆盖率达 95%以上，全科医师和乡村医生的中藏医药知识培训率达到 100%，取得中医类别执业医师(助理)资格人数 43 名，获省级名藏医 1 名，青海省骨干人才 1 名；三是强化中藏医药医疗卫生体制改革。发挥中藏医药在基本医保的优势和作用，将 1349 种中成药、1529 种蒙藏药，515 种中草药(含中药饮片)纳入医保报销范围，中藏医药项目的报销比例提高了 5 个百分点。建立紧密型县乡村医疗服务一体化体系，由县级综合医院、县级中藏医医院对托管乡(镇)卫生院实行人员调配和考核、财务管理、设备管理、药品管理、业务管理“五统一”。乡镇卫生院对村卫生室实行“五统一、两独立”的一体化管理模式，建立了中藏医类别医师县、乡、村纵向流动机制。通过推行岗位管理制、职务聘用制、竞争上岗制、公开竞聘制和绩效工资制等一系列行之有效的改革举措，使基层中藏医医疗卫生机构服务水平明显提升，内部运行更加顺畅；四是强化中藏医药文化建设。全面深入推进“中藏医药进乡村·进社区·进家庭”活动，通过免费提供系列体验式中藏医服务、开展中藏医药文化知识普及义诊咨询、健康讲座、基层中藏医师培训、发放科普资料等活动，让群众真正感受到中藏医药健康服务“简、便、验、廉”的特色和优势，全州中藏医药文化知识已普及到 80%以上行政村、85%以上社区和 80%以上家庭。

### 海南医药产业 4 月产值增幅逾 20%

今年以来，海南医药产业快速增长，其中 4 月医药产业产值增幅超过 20%，海口制药厂、奇力制药等重点企业继续保持两位数增速，带动医药产业整体较快增长。

统计数据显示，今年 4 月，海南医药产业实现产值 12.5 亿元，增长 21.2%，前 4 个月累计实现产值 43.5 亿元，同比增长 13%；全行业化学制剂完成工业产值约占总产值的 9 成以上。今年第一季度，我省全行业 61 家医药工业企业实现利税 6.82 亿元，同比增长 29%。

今年，我省积极推进一批医药产业项目建设，其中省重点项目 6 个，目前，先声药业(海口)产业园项目、海南南药制药项目一期工程、海药生物医药产业园建设项目等正得到积极推动。

预计今年我省医药工业仍将继续保持增长趋势，但增长或将放缓。

## 石油行业

### 中国石油补齐炼油系列催化剂短板

这个研究院开发的 PHR 系列渣油加氢催化剂在大连西太平洋石油化工有限公司重油加氢装置完成第十五周期运转。分析对比数据显示，催化剂在加氢脱硫、脱氮、脱残炭和床层压降方面优于进口剂，总体达到国际先进水平，标志着中国石油重大现场工业试验——PHR 系列渣油加氢催化剂工业应用试验取得成功。

渣油加氢装置原料性质差，金属、硫、氮和残炭等杂质含量高，反应条件苛刻，对催化剂的活性和稳定性都有很高要求。石化院渣油加氢研发团队历时 5 年，从无到有，成功开发出四大类 12 个牌号的 PHR 系列催化剂。PHR 系列渣油加氢催化剂是石化院继汽柴油加氢催化剂、加氢裂化催化剂之后的又一重大突破，补齐了中国石油炼油系列催化剂的最后一块短板。

去年 6 月 4 日，PHR 系列渣油加氢催化剂工业应用试验在大连西太重油加氢装置 I 列一次开车成功，与装置 II 列代表国际领先水平的进口催化剂在完全相同的条件下同台竞技。装置运行数据表明：PHR 系列热高分油硫含量比进口剂低 600 微克至 1200 微克/克，残炭值低 0.3 个至 1.1 个百分点，氮含量低 150 微克至 300 微克/克，催化剂脱杂质性能达到国际先进水平，部分指标明显优于进口剂。

今年 3 月 28 日，装置按计划正常停工，累计加工原料油 200 万吨，加氢产品完全满足催化裂化装置进料要求，工业应用试验取得理想的效果。

工业应用试验的成功从技术上验证了 PHR 系列固定床渣油加氢催化剂的可靠性。中国石油拥有完全自主知识产权的渣油加氢催化剂将显著提升劣质高硫原油加工水平，提升中国石油炼油业务质量和效益。

### 河南项城一非法炼油点污染环境 被政府强制拆除

河南省项城市环境保护局对外发布称，该局与孙店镇政府近日联合执法，强制拆除一家污染环境的非法炼油点。

据介绍，该非法炼油点位于项城市孙店镇邙庄村，地处上蔡、平舆、项城两县一市交汇处，位置比较偏僻。接到群众举报后，项城市环境保护局按照《国务院关于环境保护若干问题的决定》要求，立即与当地政府联合执法，对该小炼油点依法实施了强制拆除。

据了解，该非法炼油点占地面积约 200 平方米，负责人邙某自建了一条生产线，利用废旧轮胎炼油，属“十五小土”企业，其排出的废烟给当地周围环境造成了污染。

## 文化创意行业

### 文化创意也需工匠精神

在国家政策支持与社会民众的鼓励下，文化创意事业发展迎来了新机遇，呈现出蓬勃发展的良好势头。但是从总体上看，目前我国博物馆文化创意产品研发经营整体水平还不高，与发达国家和地区的博物馆相比差距很大。造成这种情况的原因，是博物馆文化创意产业发展仍受到诸多因素限制，尚未走出传统机制的保守模式。

一是博物馆从事经营活动的依据模糊不清，存在政策缺位。目前，我们过分强调博物馆的文化事业属性，限制了博物馆开展文化创意产品研发的进程和水平。

二是文化创意产品研发管理与激励机制滞后。近年来，我国出台了一系列关于文化产业税收减免、贷款贴息、出口退税等政策措施，但对于“事业主体、公益经营”的博物馆并不适用。



三是缺少足够资金投入和相关扶持政策。国家大力扶持文化产业发展，博物馆文化创意产品研发却未纳入文化产业专项经费的范围。博物馆的市场行为还缺乏相关政策环境的明确支持，也难以吸引社会资本的积极投入。同时，博物馆文化创意产品和博物馆文物展览同时走向国门的道路还不太顺畅。

在文化创意产品研发方面，博物馆自身也存在一些问题，例如博物馆研发文化创意产品的思路不清，文化创意产品同质化，面对文物藏品不知道如何提取文化元素。面对可以运用的文化元素，与社会时尚的审美趣味没有完全同步。文化创意产品研发后，没有后续的市场反馈和再设计、再升级，导致无法形成有影响的文化创意产品系列。

如何挖掘自身文化资源，将其转化成优质的衍生商品，如何利用市场力量，协调衍生商品研发、生产、营销、推广，以达到社会效益与经济效益的双赢等问题亟须破解。为此，故宫博物院探索了以社会公众需求为导向、以藏品研究成果为基础、以文化创意研发为支撑、以文化产品质量为前提、以科学技术手段为引领、以营销环境改善为保障、以举办展览活动为契机、以开拓创新机制为依托、以服务广大观众为宗旨、以弘扬中华文化为目的十大原则。文化产品要取得社会效益与经济效益的双赢，不仅需要创意好、品质好，还需要策划好、营销好，需要缩短传统文化与现代生活之间的距离，从说教式的灌输转变为感染式的对话。

今年，一部名为《我在故宫修文物》的纪录片在中央电视台首播，随后在视频网站爆红，收获点击量超百万。该片受到关注的原因，是凝结在器物上的一代又一代匠人的匠心，也就是“工匠精神”。随着文化创意产品进入以质取胜的时代，文化创意产品研发也需要寻找中华传统文化的“工匠精神”。

让收藏在博物馆里的文物“活起来”，传承中华优秀传统文化，一直是博物馆事业的发展方向和奋斗目标。文化创意产品的研发，既要有创新精神，又要有“工匠精神”，让“工匠精神”成为今天的价值取向，使观众从一件件凝聚“工匠精神”的文化创意产品中，看到辉煌灿烂的中华文明，引发观众对中国传统文化的浓厚兴趣和热情。

## 电力行业

### 4 月电力数据公布, 关注水电与电改

4 月份电力供需情况:从用电量来看,4 月份全社会用电量 4569 亿度,同比增长 1.9%。其中,一产、二产、三产和居民用电同比增长 12.5%、0.6%、5.8%、4.1%。1-4 月份全社会累计用电量 18093 亿度,同比增长 2.9%。其中,一产、二产、三产和居民用电同比增长 9.1%、0.2%、10%、9.5%。从发电量来看,4 月份全国发电量 4445 亿度,同比下降 1.7%。其中,水电同比增长 10%;火电同比下降 5.9%。1-4 月份全国累计发电量 17986 亿度,同比增加 0.9%。其中,水电同比增长 15.5%;火电同比下降 3.2%。

1 季度用电量情况回顾:2016 年 1 季度全社会用电量约 13524 亿千瓦时,同比增长 3.2%。究其原因,猜测主要包含三个方面:1)1-2 月份寒冷气候;2)2 月份“闰月”增加用电日;3)3 月份工业回暖。

4 月用电情况:2016 年 1-2 月份,受制于供给侧改革、行业亏损以及雾霾导致的停产等,部分重化工业品领域出现较大幅度减产。3 月份,终端需求的阶段性企稳改善,“补库存”的需求导致工业用电回暖。而到 4 月份,“补库存”效应减弱,高耗能行业产品产量出现不同程度的下滑。4 月份二产用电量增速为 0.6%,较 3 月份的 4.3%显著下降。再加上气温和“闰月”效益不复存在,4 月份用电量增速较 1 季度和 3 月份明显下滑。

4 月发电情况:4 月份,南方地区降水量依然较往年偏多,由于水电来水较好,水电发电量同比大幅上升。受用电需求低迷和水电的挤压,火电发电量同比下降 5.9%。风电利用小时数进一步下滑,西北地区“弃风”现象更为严峻。

### **国华投资公司锡林郭勒杭盖风电场发电量年累计突破 1 亿千瓦时**

截至 5 月 13 日零点,国华投资公司锡林郭勒杭盖风电场年累计发电突破 1 亿千瓦时,完成了年度考核发电任务的 43.92%、年度奋斗目标的 40.41%。

今年以来,杭盖风电场始终坚持“度电必争”的理念抢发电量。根据现场每天不同风况和境况,合理安排机组检修、维护、消缺与巡检时间,尽量在小风时段或限负荷时段进行停机维护、消缺以及机组巡检,尽量缩短风机停机时间,最大限度减少电量损失。在电网限电形势严峻的情况下,值班人员牢固树立“度电必争,颗粒归仓”的理念,立足本岗本职,减少负荷波动,保持上限运行,全力以赴抢发电量;同时强化与电网调度沟通力度,有效确保了发电量。



## 新能源行业

### 山西电网风力发电再创历史新高

山西省电力公司发布消息，5 月 12 日 6 时 27 分，山西电网风力发电出力今年第三次创出新高，达到 479.5 万千瓦，占当时山西电网直调用电的 30%，全日风电电量达到 7375.4 万千瓦时，占当日山西电网直调用电量的 18.6%。

本次风电创新高之际正值全省用电负荷的低谷时段，风电大发对电网调峰造成了一定困难。省电力公司为了确保风电全额消纳，合理调整火电、水电机组出力，优化安排抽蓄机组运行方式，并加强重要风电送出断面的监控，提前做好关键设备 N-1 后的事故预案，在保证电网安全的前提下，做到了风电的全额消纳。

### 亿清佳华集成太阳能未雨绸缪抢占市场先机

能源是现代社会存在和发展的基石，而现代，尤其是在国内，更多的是使用的是不可再生能源。不可再生能源所带来的环境影响是非常巨大的，亿清佳华集成太阳能正是先一步看到了这一点，所以讲太阳能产业作为了企业主推经营项目。事实证明，亿清佳华的选择是正确的。太阳能清洁能源的开发与应用，受到了温家宝和李克强两任总理重视，将太阳能光伏产业定位于战略性新兴产业，并作为新能源产业发展的重要方向。

化石能源是千百万年前埋在地下的动植物经过漫长的地质年代形成的，所以。随着时间的推移，化石能源的稀缺性越来越突显，且这种稀缺性也逐渐在能源商品的价格上反应出来。而且，化石能源在利用的过程中还会带来一系列的诸如温室效应，粉尘，酸雨等环境问题。而在全局的能源消费结构中化石能源的比例达到 87%，在我国，化石能源的比例竟然达到了 92%！所以，在化石能源供应日趋紧张背景下，大规模的开发和利用可再生能源已成为未来各国能源战略中的重要组成部分。

在诸如风能，水利能，潮汐能，太阳能等各种新型清洁能源中，有很多专家学者都对太阳能青眼有加。

首先太阳能具有普遍性：太阳光普照大地，没有地域的限制无论陆地或海洋，无论高山或岛屿，都处处皆有，可直接开发和利用，且勿须开采和运输。



其次太阳能有无害性，开发利用太阳能不会污染环境，它是最清洁的能源之一，在环境污染越来越严重的今天，这一店是极其宝贵的。

其次太阳能总量十分巨大：每年到达地球表面上的太阳辐射能约相当于 130 亿吨煤，而据世界能源会议统计，世界已探明可采煤炭储量共计 15980 亿吨，预计还可开采 200 年，全世界可开采的化石能源总量相当于 33730 亿吨原煤，所以可以说太阳能其总量属现今世界上可以开发的最大能源。

亿清佳华集成太阳能独到的眼光，在其他企业还没有反应过来时，已经先一步开展了节能环保的太阳能光伏发电项目的开发，抢先占领市场，为投资者创造一个理想的创业平台。

## 交通行业

### 中铁大桥局成贵铁路黄桷槽二号隧道顺利贯通

黄桷槽二号隧道位于宜宾县喜捷镇，设计全长 535 米，客运专线铁路双线隧道，地貌为川南红层丘陵，丘包与槽谷相间分布，隧道最大埋深约 28m，基岩多裸露，V 级围岩约占隧道全长的 85%。为克服地表覆盖层浅，围岩稳定差等复杂地质条件，中铁大桥局施工人员采取了洞外大管棚、洞内中管棚和超前小导管相结合的超前支护措施，保证了黄桷槽二号隧道顺利贯通。

黄桷槽二号隧道是继黄桷槽一号隧道、柏杨湾隧道、千斤磅隧道、黄金湾隧道、仙女山隧道贯通之后，贯通的第六座隧道。同时该隧道也是成贵铁路五标的架梁通道，它的顺利贯通为今后成贵铁路 5 标的架梁工作奠定了坚实的基础。

### 龙烟铁路最长隧道贯通 全线预计 2017 年建成通车

5 月 18 日上午，由中铁十局承建的新建龙口至烟台铁路最后最后一座隧道，也是全线最长隧道的东吴家隧道顺利贯通。从而为后续铺轨、架梁施工提供了有力保障。据悉，龙烟铁路预计 2017 年 6 月建成通车。

据中铁十局龙烟铁路站前 III 标段项目经理部二分部项目经理郭健介绍，东吴家隧道全长 3217 米，是龙烟铁路最长的隧道，跨越烟台开发区和福山区。隧道 85% 为 IV 级、V 级围岩，稳定性较差，部分地段浅埋，易发生坍塌和侧壁失稳的风险，属高度风险源工点。自 2014 年 8 月开工建设以来，中铁十局精心组

织施工，合理优化施工方案。在施工前采用了目前国际比较先进的 TRT6000 超前地质预报系统，对前方围岩进行层析扫描成像勘测，为施工和支护提供可靠的依据，有效的避免了施工中可能出现的滑层、掉块和断层变化等危险。施工中应用了监控量测信息化技术，集信息采集、分析处理、信息反馈为一体，对隧道拱顶沉降、周边收敛、地表沉降等数据进行分析，以规避隧道坍塌等诸多风险。

东吴家隧道地处丘陵地带，施工道路、场地狭小，又邻近东龙乔、东吴家及大杨家村，施工中不可避免的对周边居民造成震动影响和噪音干扰。为了减少影响，中铁十局邀请了国内知名爆破专家对隧道围岩特征进行了毫秒微差爆破参数设计，采用地震波监测仪对爆破振速进行监测，通过多次试验段的爆破试验，对参数进一步优化，最终达到爆破振速控制在 3cm/s 的安全范围。

同时，新建龙口-烟台铁路地处环黄渤海经济圈，是国家重点规划发展的重要经济区之一，铁路途经龙口市、蓬莱市、烟台经济开发区连接至蓝烟铁路珠玑站，全长约 113 公里，投资 60 亿元，预计 2017 年建成通车。建成后将与大莱龙铁路(大家洼—莱州—龙口)和即将开工建设的黄大铁路(黄骅—大家洼)连为一体，形成一条新的环渤海经济通道，通过蓝烟铁路和渤海铁路轮渡与全国铁路相连，从而使烟台与环黄渤海经济区和山东半岛城市群实现无缝链接，进一步确立烟台在全国东部沿海城市的交通枢纽地位。

## 城建行业

### 巴宜区加大城乡环保基础设施建设、改善城乡环境

巴宜区加大城乡环保基础设施建设,改善城乡环境。一是投入资金 59.3 万元(本级财政),购置城乡环境综合治理垃圾桶 451 个,并下发至 6 个乡镇(鲁朗镇除外)、5 所镇小学,垃圾收集设施实现全覆盖。二是投入资金 301.3 万元(本级财政),分别在 6 个乡镇、34 个行政村修建垃圾收集站,其中:A 型共有 9 个,建筑面积为 43.36 平方米;B 型共有 31 个,建筑面积 24.84 平方米,40 个村级收集站现已全部竣工,并交付乡镇投入使用。三是投入资金 1000 万元(国家投资),新建百巴镇生活垃圾卫生填埋场,核定日处理规模 2 吨/日,填埋场设计库容 2.74 万立方米。目前,该项目正在建设中。



## 商贸行业

### 黑河市 1-4 月限额以上消费品市场情况

今年以来，在市委市政府的领导下，坚持贯彻落实扩内需、促消费、大力发展“新四型”经济等政策措施，消费品市场保持平稳快速发展的良好态势。1-4 月限额以上社会消费品零售总额实现 11.7 亿元，同比增长 9.9%。

#### 一、限额以上消费品市场运行主要特点

1、从区域上看，乡村增速强于城镇。1-4 月黑河市乡村限上零售额实现 2105.4 万元，同比增长 42.6%，城镇限上零售额实现 115156.4 万元，增长 9.4%，其中，城区限上零售额实现 59971.6 万元，增长 20%，

2、从行业上看，住宿、零售业增速较快，批发、餐饮业呈现下滑趋势。1-4 月全市限额以上住宿业恢复强劲增势，住宿业实现营业收入 2079.2 万元，同比增长 16.8%，餐饮业实现营业收入 1650.3 万元，下降 7.9%。零售业实现零售额 93803.0 万元，增长 14.7%。批发业实现零售额 21119.4 万元，下降 6.2%。

3、从商品销售分类看，服装鞋帽类、建筑及装潢材料类消费不断升温。1-4 月全市限额以上企业销售日用品类实现零售额 1790.6 万元，增长 10.6%。粮油、食品、饮料、烟酒类实现零售额 3505.9 万元，下降 0.4%。服装鞋帽针纺织品类实现零售额 2245.1 万元，增长 42.3%，其中，服装类实现零售额 14123.7 万元，增长 36.8%。汽车及相关产业商品销售持续增温，全市汽车类限额以上零售额 8481.3 万元，增长 14.6%。石油制品类实现零售额 21902 万元，下降 3.2%。建筑及装潢材料类实现零售额 269.8 万元，增长 47.7%。

### 攀枝花前 4 个月网络零售继续升温

今年前 4 个月，攀枝花市网络零售继续升温，全市限上批发和零售业单位中通过公共网络实现商品零售的有 4 家，通过互联网实现的商品零售额 564.2 万元，同比增长 54.4%。通过公共网络实现的餐饮收入 90.3 万元，同比增长 130.4%，增速比一季度提高 17.6 个百分点。

## 机械行业

### 1-4 月我市高端装备制造业投资增长 52.6%

据统计，1-4 月，我市高端装备制造业投资 53.52 亿元，同比增长 52.6%，增幅高于装备制造业投资 39.5 个百分点，占装备制造业投资 55.0%。从十大行业看，投资总量前三行业占高端装备制造业投资 73.9%，分别是光伏及新能源装备投资 20.51 亿元(131.6%)、现代物流装备投资 9.62 亿元(-3.0%)、高效节能环保装备投资 9.44 亿元(241.7%)，分别占高端装备制造业投资比重 38.3%、18.0%和 17.6%。从项目投资规模看，亿元以上项目 47 个，比去年同期增加 3 个，完成投资 38.43 亿元，增长 64.4%，占高端装备制造业投资 71.8%。其中，5 亿元以上项目 11 个，比上年同期增加 2 个，完成投资 17.97 亿元，增长 2.6 倍。

## 纺织行业

### 农业部：我国进口棉花质量状况堪忧

近年来，我国进口棉花质量问题频频发生。根据国家质检总局发布的全国进口棉花质量状况白皮书显示，2015 年全国进口棉花品级、长度、强力不合格率均较上年同期有所上升。

据统计，品级总体平均不符合率为 14.72%，较 2014 年同期(12.95%)上升了 1.77 个百分点，品级降级跨度从 0.5 级到 4 级，121 批次的进口棉花降级率高达 100%。长度总体平均不符合率为 6.65%，较 2014 年同期(4.31%)上升了 2.34 个百分点，23 批次进口棉花降长达 100%。马克隆值总体平均不符合率为 3.19%，较 2014 年同期(4.16%)下降了 0.97 个百分点，18 批次的进口棉花马克隆值不符合率高达 100%。纤维强力总体平均不符合率为 4.84%，较 2014 年同期(3.86%)上升了 0.98 个百分点，19 批次的进口棉花强力不符合率达 100%。在进口到货重量方面，重量短少问题仍然比较突出。检验发现有 84.47%的批次短重，总体平均短重率 0.80%。

2015 年，在国内库存持续高企的情况下，我国棉花进口量仍高达 176 万吨，主要进口来源地包括美国、印度、澳大利亚、乌兹别克斯坦、巴西和非洲等世界产棉国家和地区。与国产棉相比，特别是在国家实行棉花目标价格政策之前，进口棉花具有一定的价格优势，这也是近年来我国棉花持续高位进口和国内棉花库存大幅增加的主要原因。进口棉花大量涌入，加之质量堪忧，不仅影响了我国棉纺企业的利益，冲击了我国棉花市场秩序，也对我国棉花生产和

棉农利益造成了明显的不利影响。专家建议要进一步加强对进口棉质量的口岸检验管理，维护国内产业的正当利益。

我国是世界最大的棉花生产国、消费国和进口国。棉花产量占世界棉花产量近 1/3，近年来棉花播种面积连续下降，但产量仍保持在 550 万吨以上。据中国农科院棉花研究所、农业部棉花品质监督检验测试中心研究员唐淑荣介绍，国内棉花质量近年来逐步提高，国产高品质棉花能满足国内纺织企业的用棉需求。随着我国对提升棉花品质的重视，棉花主产地新疆等地区从种子挑选、栽培模式、棉花加工和运输等方面进行改进，近年来国产棉内在质量整体得以提升。新疆等地区生产的优质棉花资源也成为一些生产中高端产品的棉纺企业的选择目标。

### **肥东县发放棉花补贴 896.8 万元**

为充分调动种棉积极性，合理引导棉花生产、流通、消费，保持棉花种植面积和产量基本稳定，日前，肥东县根据各村(社区)逐户核实的 2015 年棉花实际种植者的棉花实际种植面积，按照 134 元/亩的标准，通过财政补贴农民“一卡通”专用存折将 896.8 万元棉花补贴直接兑付给种棉农民，补贴面积 6.69 万亩。

## **钢铁行业**

### **1-4 月防城港钢铁基地项目进展情况良好**

1-4 月份，防城港钢铁基地完成投资 2.83 亿元，其中冷轧项目完成投资 1.95 亿元；始建以来累计完成投资 114.41 亿元，其中 2030mm 冷轧项目完成投资 49.50 亿元。

截止四月底，220kV 变电站工程第二条进线(A 线)已竣工，1 万吨码头已开工建设，管道天然气正式向主厂区供气，镀锌线、精整线正在开展安装调试工作，5 万吨码头已投入使用，20 万吨码头水工工程完工，卸船机安装到位，传送皮带机完成招标；广西钢铁集团与金川公司已签订铁路共建协议，厂内铁路及站场施工有序推进。(企沙工管委潘明耀)

### **1-4 月攀枝花市钢铁类高耗能产品产量下降**

1-4 月，我市除钢铁类高耗能产品产量下降外，其余耗能产品产量都在增长。生铁产量 185.77 万吨，同比下降 6.30%；粗钢产量 172.22 万吨，同比下降 6.53%；钢材产量 143.77 万吨，同比下降 7.06%；铁合金产量 1.77 万吨，同比下降 27.06%。

### 山东制定钢铁煤炭去产能任务 近六成煤矿将退出

5 月 19 日专电山东省近日出台《关于深入推进供给侧结构性改革的实施意见》，3 年内钢铁、煤炭产能将分别压减 1000 万吨、4500 万吨，五年内近六成煤矿将退出。

山东省提出，2016 年至 2018 年，钢铁、水泥、电解铝、平板玻璃、船舶、炼油、轮胎、煤炭、化工等山东 9 大产能过剩行业的产能利用率力争回升到 80%以上。

据山东省经济和信息化委员会副主任王万良介绍，山东钢铁行业去产能总体目标是从 2016 年开始，利用 5 年时间总体压减产能生铁 970 万吨、粗钢 1500 万吨，安置职工 54207 人。而煤炭去产能的主要目标是，“十三五”期间退出煤矿 114 处，化解产能 6460 万吨，分别占现有煤矿和产能的 59.38%、35.72%。

山东省提出，鼓励各类资本参与企业兼并重组和破产清算整合，有效盘活存量资源，坚持“多兼并重组、少破产清算”。企业在资产重组、债务重组中涉及的不动产、土地使用权转让，按规定不征收增值税；企业在资产重组、债务重组、破产清算中涉及的不动产、土地使用权转让，按规定减免契税。

### 南昌钢材市场价格汇总

品名	规格 (mm)	材质	产地	价格 (元/吨)	涨跌	备注	说明
高线	Φ6.5-10	HPB300	新钢	2460	-	-	过磅
高线	Φ6.5-10	HPB300	南(昌)钢	2470	-	-	过磅
高线	Φ6.5-10	HPB300	萍钢	2460	-	-	过磅
高线	Φ6.5-10	HPB300	江苏雨花	2380	-	-	过磅



高线	Φ6.5-10	HPB300	武钢汉钢	2380	-	-	过磅
高线	Φ6.5-10	HPB300	徐州华宏	2380	-	-	过磅
螺纹钢	Φ10	HRB400	马长江	2450	-	-	理计
螺纹钢	Φ10	HRB400	江西吉安	2430	-	-	理计
螺纹钢	Φ10	HRB400	福建三山	2430	-	-	理计
螺纹钢	Φ10	HRB400	铜陵富鑫	2450	-	-	理计
螺纹钢	Φ10	HRB400	安徽富鑫	2450	-	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	萍钢	2450	-	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	萍钢	2410	-	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	南(昌)钢	2470	-	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	南(昌)钢	2430	-	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	新钢	2450	-	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	新钢	2400	-	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	马长江	2410	-	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	马长江	2360	-	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	福建三山	2360	-	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	福建三山	2310	-	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	江西吉安	2360	-	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	江西吉安	2330	-	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	南平双友	2260	-	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	南平双友	2210	-	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	武钢汉钢	2380	-	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	武钢汉钢	2340	-	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	徐州华宏	2390	-	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	徐州华宏	2340	-	-	理计
螺纹钢	Φ12-14	HRB400	贵航特钢桂鑫	2340	-	Φ12:2380	理计
螺纹钢	Φ12-14	HRB400	隆鑫新梅鹿	2260	-	-	理计
螺纹钢	Φ12-14	HRB400	安徽富鑫	2380	-	Φ12:2380	理计
螺纹钢	Φ12-14	HRB400	铜陵富鑫	2340	-	Φ12:2380	理计
螺纹钢	Φ12-14	HRB400	江西台鑫	2320	-	-	理计
螺纹钢	Φ12-14	HRB400	连云港兴鑫	2310	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	萍钢	2360	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	南(昌)钢	2370	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	新钢	2360	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	马长江	2320	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	江西吉安	2280	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	福建三山	2280	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	安徽富鑫	2300	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	铜陵富鑫	2300	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	丹阳龙江	2100	-	无货	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	南平双友	2100	-	无货	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	江苏光明	2090	-	无货	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	贵航特钢桂鑫	2300	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	武钢汉钢	2300	-	-	理计



螺纹钢	Φ16-25	HRB400	隆鑫新梅鹿	2220	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	江西台鑫	2270	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	连云港兴鑫	2270	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	徐州华宏	2300	-	-	理计
螺纹钢	Φ28	HRB400	萍钢	2460	-	-	理计
螺纹钢	Φ28	HRB400	南(昌)钢	2480	-	-	理计
螺纹钢	Φ28	HRB400	新钢	2480	-	-	理计
螺纹钢	Φ32	HRB400	萍钢	2510	-	-	理计
螺纹钢	Φ32	HRB400	南(昌)钢	2530	-	-	理计
螺纹钢	Φ32	HRB400	新钢	2530	-	-	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400	徐州华宏	2420	-	-	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400	福建三山	2410	-	-	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400	贵航特钢桂鑫	2420	-	Φ32:2470	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400	武钢汉钢	2400	-	-	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400	安徽富鑫	2420	-	Φ32:2470	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400	铜陵富鑫	2420	-	Φ32:2470	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400	马长江	2430	-	-	理计
螺纹钢	Φ10	HRB400E	马长江	2490	-	-	理计
螺纹钢	Φ10	HRB400E	福建三山	2470	-	-	理计
螺纹钢	Φ10	HRB400E	江苏雨花	2490	-	-	理计
螺纹钢	Φ10	HRB400E	铜陵富鑫	2490	-	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400E	马长江	2460	-	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400E	马长江	2410	-	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400E	徐州华宏	2450	-	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400E	徐州华宏	2400	-	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400E	南(昌)钢	2520	-	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400E	南(昌)钢	2470	-	-	理计
螺纹钢	Φ12-14	HRB400E	福建三山	2390	-	Φ12:2440	理计
螺纹钢	Φ12-14	HRB400E	连云港兴鑫	2340	-	-	理计
螺纹钢	Φ12-14	HRB400E	铜陵富鑫	2400	-	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400E	江苏雨花	2450	-	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400E	江苏雨花	2400	-	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400E	贵航特钢桂鑫	2450	-	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400E	贵航特钢桂鑫	2400	-	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400E	安徽富鑫	2450	-	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400E	安徽富鑫	2400	-	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400E	武钢汉钢	2470	-	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400E	武钢汉钢	2420	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	南(昌)钢	2420	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	马长江	2360	-	货少	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	福建三山	2340	-	货少	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	江苏雨花	2350	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	连云港兴鑫	2290	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	贵航特钢桂鑫	2350	-	-	理计



螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	安徽富鑫	2350	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	武钢汉钢	2350	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	徐州华宏	2350	-	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	铜陵富鑫	2350	-	-	理计
螺纹钢	Φ28	HRB400E	南(昌)钢	2550	-	-	理计
螺纹钢	Φ32	HRB400E	南(昌)钢	2610	-	-	理计
螺纹钢	Φ28	HRB400E	马长江	2480	-	-	理计
螺纹钢	Φ32	HRB400E	马长江	2530	-	-	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400E	福建三山	2450	-	-	理计
螺纹钢	Φ28	HRB400E	江苏雨花	2480	-	-	理计
螺纹钢	Φ32	HRB400E	江苏雨花	2530	-	-	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400E	安徽富鑫	2480	-	Φ32:2540	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400E	贵航特钢桂鑫	2480	-	Φ32:2540	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400E	武钢汉钢	2480	-	-	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400E	徐州华宏	2480	-	-	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400E	铜陵富鑫	2480	-	Φ32:2540	理计
盘螺	Φ6	HRB400	萍钢	2740	-	货少	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400	萍钢	2560	-	-	过磅
盘螺	Φ6	HRB400	南(昌)钢	2750	-	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400	南(昌)钢	2570	-	货少	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400	新钢	2560	-	货少	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400	马长江	2500	-	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400	江苏雨花	2500	-	-	过磅
盘螺	Φ6	HRB400	武钢汉钢	2660	-	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400	武钢汉钢	2490	-	-	过磅
盘螺	Φ6	HRB400	徐州华宏	2660	-	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400	徐州华宏	2480	-	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400	水钢	2480	-	-	过磅
盘螺	Φ6	HRB400E	南(昌)钢	2830	-	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400E	南(昌)钢	2650	-	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400E	江苏雨花	2560	-	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400E	马长江	2560	-	-	过磅
盘螺	Φ6	HRB400E	武钢汉钢	2680	-	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400E	武钢汉钢	2560	-	-	过磅
盘螺	Φ6	HRB400E	徐州华宏	2680	-	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400E	徐州华宏	2560	-	-	过磅
圆钢	Φ16-25	HPB300	鄂钢	2630	-	货少	理计
圆钢	Φ12	HPB300	石横特钢	2640	-	货少	理计

## 资本市场

### 【股市】5 月 19 日股市分析

5 月 19 日下午收盘，沪指报 2806.91 点，跌 0.61 点，跌幅为 0.02%；深成指报 9733.74 点，涨 38.96 点，涨幅为 0.40%；创业板指报 2037.40 点，涨 16.93 点，涨幅为 0.84%。A 股成交量 267.50 亿股，成交金额 3752.51 亿元，比上一个交易日减 9.77%。个股方面，1623 只个股上涨，其中非 ST 股涨停 28 只，787 只个股下跌，其中非 ST 股跌停 4 只。从申万行业来看，有色金属、电子、钢铁等涨幅最大，涨幅分别为 2.40%、1.50%、1.36%；非银金融、建筑装饰、银行等跌幅最大，跌幅分别为-0.45%、-0.31%、-0.26%。（数据宝）

### 【外汇】5 月 19 日人民币汇率中间价公告

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布，2016 年 5 月 19 日银行间外汇市场人民币汇率中间价为：1 美元对人民币 6.5531 元，1 欧元对人民币 7.3508 元，100 日元对人民币 5.9539 元，1 港元对人民币 0.84372 元，1 英镑对人民币 9.5649 元，1 澳大利亚元对人民币 4.7365 元，1 新西兰元对人民币 4.4227 元，1 新加坡元对人民币 4.7441 元，1 瑞士法郎对人民币 6.6371 元，1 加拿大元对人民币 5.0262 元，人民币 1 元对 0.61833 林吉特，人民币 1 元对 10.0774 俄罗斯卢布。

### 【期货】5 月 19 日期货分析

5 月 19 日，全天来看上证继续小幅震荡。观点不变：目前空方占优，继续保持关注，关注是直接下杀到前期支撑 2650 附近，还是缩量震荡后收复失地，震荡横盘态势总归是会被打破的，耐心等待。国债期货观望为主。

大宗商品市场，昨天空头的当头一棒，继续延续跌势，下午两点之前满屏皆暴跌，收盘的时候也只收回了一点，盘面还是表现的非常弱。观点：文华商品暴涨暴跌之后需要震荡修复，不管后期是上是下都是需要这个过程，目前对后期大的方向不好判断，需要观察(如果因为疲弱随意入场做空，也会被随时可



能到来的企稳所伤)。从整体看局势还不明朗，今天表现比较强的只有淀粉、豆一、棉花、动力煤寥寥几个；农产品会强一点；黑色系分化煤炭的表现马马虎虎，钢矿非常的疲弱；化工一直都很弱外盘原油都摸到 50 美元了，内盘化工摇摇欲坠，橡胶、塑料、pp 空头的态势比较猛；有色表现一般还是震荡。近期谨慎入场，要介入的一定要控制仓位，总体仓位不宜过重，防范风险为主，等待更加明晰的机会。

涨幅前五的是：郑煤涨 1.55%、淀粉涨 1.05%、郑棉涨 0.83%、PVC 涨 0.78%、IC 涨 0.66%、；跌幅前五的分别是：橡胶跌 3.73%、铁矿跌 3.55%、沥青跌 3.40%、郑醇跌 3.34%、沪银跌 3.04%。

## 产品说明

《每日行业聚焦》是基于银联信雄厚的研究实力和广泛的信息渠道，为满足商业银行信贷业务发展中的实际需求而推出的专业信息产品和服务。

本产品由本公司几十位行业分析师每日即时跟踪行业变化，凭借行业研究的眼光捕捉行业每日的动态信息，并针对行业每日重点事件进行深入分析，以帮助银行客户把握行业发展的主方向，并帮助客户理解事件对行业及其相关企业发展的影响。

本产品对行业研究的视野涉及行业政策、市场供需、同业竞争、产品价格、企业动态、行业发展等各个方面，发布及时，内容全面。

同时，通过长期对行业重点事件的跟踪，为了让客户更加系统的识别行业风险与捕捉机会，我们对行业重点事件进行分类总结，将细分行业具体分为行业风险警示、行业利好提示，帮助客户理解事件对行业及其相关企业发展的影响，以期为客户业务决策提供更具针对性的帮助。

本产品每期主要涵盖以下 5 个方面的内容：

**热点聚焦：**精选当天最具有影响力的宏观经济、行业运行与资本市场等主要领域事件，进行全面、深入、详尽的分析与解读。

**宏观概览：**本部分主要追踪我国宏观经济动向，重点关注高层政策意图、宏观经济运行数据以及国际经济运行环境变化，帮助客户把握我国宏观经济发展阶段性情况。

**同业监测：**该栏目主要跟踪银行业动态信息，重点关注银行同业动态，例如，同业获得新业务资格、同业开展新业务动态以及各类金融机构相关动态信息等内容，以期帮助银行客户全方位了解同业信息，做好业务的统筹规划。

**行业追踪：**本部分涵盖约 30 细分行业，主要针对行业权威机构当天发布的动态信息，提供每日最有价值的行业资讯服务。此栏目中基本囊括了银行信贷业务中的主要行业，包含了国民经济第一、二、三产业中的绝大部分领域。本部分我们将 30 个细分行业划分为风险警示、利好提示，方便客户更快捷的获取所需信息，帮助客户更为准确对行业授信进行决策。

**资本市场：**从期货、外汇、现货等品种的动态，分析对行业产生的影响，以期帮助客户从资本市场动态获取行业未来走势。



同时，本公司针对客户相关需求推出了《行业数据周刊》产品。该产品总结一周内国内的经济热点信息，关注国内宏观经济数据，每周对重点细分行业数据跟踪解读，帮助客户了解所关注行业投资动向，其价格为 5800 元/年。

**本产品主要适用群体为：**

银行、担保公司、证券公司等金融单位和相关行业的中高层管理人员以及信贷评审、风险管理、公司银行、公司业务、中小企业融资等相关部门的人士。

**报告出刊频率：**

日刊，每周一至周五（工作日）17：00 发布。

**报告价格：**

12000 元/年（电子版）